

主持一场婚礼收费能过万

有些“金牌”司仪是自封的

本报记者 赵丽 实习生 孙璐

温馨、感人……在婚礼上要达到这些效果,免不了优秀的主持人。目前,省城婚礼司仪出场一次的薪酬从几百元到数千元不等,一些名人的价位甚至达到几万元。而在选择婚礼司仪时,您也要注意,有些自称“金牌”的主持人并不是名副其实。



▶一对新人正在举行明朝婚礼。刘永波提供

“名脸”出场,收费可过万元

“昨天那场婚礼是请明星来主持的,听说出场费得一两万。”参加完婚礼的来宾可能会对其中的细节津津乐道,而贯穿婚礼全场的主持人更是引人注目。

记者了解到,目前市场上有两种婚礼主持人,一种是普通的司仪,另一种则是来自广播、电视、表演行业的名人。

“省城专职和兼职从事婚礼司仪业务的肯定有数千人。”18日,济南市婚庆庆典协会秘书长高成涛告诉记者

者,目前婚礼司仪推介业务主要有两种渠道,一是将自己的主持过程做成光盘放到婚庆公司,由婚庆公司向新人推介,另一种则通过亲友圈或网络进行“自主营销”。

“司仪很多,收费也千差万别。”一位业内人士告诉记者,在婚礼主持这一行业,要价并无具体标准,不排除看人下菜碟的情形。不过,按照一般行情,省城“入门级”司仪一般每场收费在三百到六百元之间,“普通版”则集中在一千至两千元,至于“名脸”

的出场费,一般都高于五六千,有的甚至能达到四五万元。

“在高端婚礼中,明星是香饽饽。”业内人士蒋先生这样表示。不过,他认为,两种婚礼主持人其实各有优缺点。明星经验丰富,应变能力较强,比较敬业,台风好,但因时间有限,通常只负责主持部分,一般也不会带着敬酒,甚至都没时间彩排。而且,有时主持人关注度太高也不是好事,“会产生喧宾夺主的感觉。”

“大蛋糕”被特色婚礼分走了

18日,记者以顾客身份,致电几家婚庆公司,被告知“来得有点晚”,十一期间司仪大部分都定出去了。

“2009年是结婚高峰期,从这一年起,婚庆市场也迎来了上升势头,特色婚礼在高端市场上大量涌现。”山东省礼仪庆典专业委员会宣传部刘永波分析说,这主要是因为越来越多的80后开始走进婚姻殿堂,这些年轻人的思想和追求更为新锐,也更舍得在婚礼上花钱。

而层出不穷的特色婚礼成为这种趋势的显著注脚。刘永波介绍说,

特色婚礼主要有四大类:一是各种主题性婚礼,二是中式婚礼,可以按照秦汉、唐宋、明清、民初等不同时代婚俗进行编排,“像踏火盆、挑盖头、喝交杯酒就是明清婚礼的典型形式”;此外还有各类西式婚礼和民族宗教婚礼。

“在济南,这样一场婚礼的价格一般不会低于两万元。”据刘永波估计,这些特色婚礼大约只占婚礼总数的三成,但却能分享近一半的市场份额。

记者了解到,在特色婚礼中,策

划所占的分量非常重。目前省城部分婚庆公司,已经开始实行婚礼策划人与主持人一分为二的制度。虽然如此,随着婚礼主持人数量增多,新人的选择余地变大,主持人面临更激烈的竞争。

“新人越来越具备婚礼策划意识,主持人再靠插科打诨可‘混’不下去了。”刘永波分析说,现在对主持人的要求更加全面,最好能当新人的智囊,天文地理、时事政治、婚俗民俗、文学艺术,各类知识都要懂些。

“金牌”、“银牌”很多是自封的

“当初说得很好,但出来的效果并不理想。”省城白领苏岳在5月份刚完婚,谈及自己的婚礼,她有不少遗憾。

怎么判断婚礼司仪的资质?18日,记者以顾客身份咨询了几家婚庆公司。他们介绍说,根据持有证书的不同,司仪分为金牌、银牌几类,银牌司仪价位从500元到800元,金牌司仪价位是1000元至3000元。

不过,在婚庆业内也流传着这样

的话,“说金牌、银牌,不如看光盘。”

刘永波介绍说,目前在婚庆司仪上岗职业认证方面,国家还没有制定强制性标准,与之相关的仅有一个“礼仪主持人”职业资格认证。从目前的情况看,虽然婚礼主持人数量很多,但报名参加这项职业技术资格认证的人并不多。而高成涛告诉记者,目前济南拥有这项资格的人在60名左右。

“另外,省级和市级相关主管部门也曾举办过司仪大赛,在这些比赛

中获得名次和奖牌的司仪数目是有限的。”刘永波告诉记者,一些自称金牌或银牌的司仪,并不在这个名单上。“出现这种情况,要么他是在外省市获得过这一称号,要么就是自封的。”

而伴随婚庆行业的兴起,一些婚庆司仪培训机构也应运而生。但据业内人士透露,这种培训以自发性、民间性为主,存在良莠不齐的现象,“老师甚至都吃不透教材,何况学生?”

想请人吃饭却忘带钱 幸亏好心人解囊救急

本报8月21日讯(记者 殷亚楠) 20日,董女士和两个出现抑郁症状的学生见面谈心。她本想请学生们吃午饭,以宽慰他们的心情,缓解病情,却没带钱包。情急之下,她向超市一位工作人员借钱,人家听到这个情况,二话没说慷慨解囊。

20日上午,从医的董女士接到两个学生打来的电话。这两个学生都大学毕业不久,由于就业等不顺,在此前和两人聊天时,董女士发现他们都表现出一些抑郁症状的症状。

见面后,有一个学生甚至说不想活了。她感到这两人的抑郁症状加重了,便想方设法开导他们。董女士提议,中午要请两个学生吃饭。还没到吃饭的地方,董女士却发现自己没带钱包,

身上没有钱。

俩学生早饭就没吃,中午饭不能再不吃了,饿会进一步加重抑郁症状!想到这里,董女士十分着急。正值中午11点10分左右,三人经过舜耕路华联超市。董女士便想到超市碰碰运气。她来到超市门口,看到几位超市工作人员在门口做促销。她上前介绍了情况,“借我20块钱给两个孩子买点吃的就行,如果信不过,我可以把我的医保卡押在这里,”董女士说。正在此处的华联超市防损部工作人员辛先生拿出20元钱给了董女士。

下午5点多,董女士回去拿了钱想给辛先生送去,他已经下班,董女士表示之后会把钱送过去。

槐荫环保局——

建议征收扬尘排污费

本报8月21日讯(记者 刘红杰) 扬尘污染一直是影响省城空气质量的“头号杀手”,政府部门三令五申严加管制,但却难以根治。近日,槐荫区环保局对省城扬尘污染号脉开方,建议征收扬尘排污费,体现谁污染谁付费。

槐荫区环保局调查提出,扬尘污染的产生,客观上讲是由于省城地理位置、气候干燥、风力较大等自然原因,加上施工工地多、裸露地面多、路面尘土多等原因造成的。但从深层的原因分析,则更多是由责任单位环保意识淡薄,防尘设施不落实到位等原因造成的。另外,多个部门负责同一个环境管理职能,也造成部门冲突和社会资源的浪费,使扬尘污染不能得到彻底根治。

为监督管理部门的行为,槐荫区环保局建议,对相关责任单位按照“谁主管、谁负责,谁主管、考核谁”的标准,建立考核奖惩制度。对管理到位、措施得力、效果明显的,给予通报表扬;对问题突出、行动迟缓、整改不力的,给予通报批评;造成恶劣影响的,由纪检监察部门进行行政问责。

另外,对扬尘污染治理不力的施工单位及开发商,要加大查处力度,除依法给予行政处罚外,还可按照绿色信贷规定向银行系统移交违法信息,对屡次违反规定造成扬尘污染的施工单位,可将其列入政府招标黑名单,取消其所在辖区的施工资格。

槐荫区环保局还表示,根据法律规定,造成扬尘污染的,最高处以2万元罚款。这与落实防尘措施的费用相比较,守法成本远远大于违法成本。建议由物价、财政、环保等部门联合制定城市施工工地扬尘排污费征收办法,根据工地性质的不同,分别按平方征收扬尘排污费;对扬尘污染控制有效的施工单位,可相应降低收费额度。

很多铅酸电池厂家停产,货源紧俏

省城电动车一辆涨了两百多

本报8月21日讯(记者 王光营 实习生 元佳 王润身) “原本以为旺季价格能降点,没想到反而涨了几百元。”17日,在某电动车专卖店,市民吕先生看着价格标签不住摇头。据悉,由于铅酸蓄电池提价,使用铅酸蓄电池的电动车价格每辆增加了近200元。

17日上午,记者在位于历山路上的某大型超市电动车专区看到,市民王先生正在选购铅酸电池电动车,但动辄2000元以上的价格让他望而却步。王先生告诉记者,前段时间电动车在1600元左右的还很多,可是现在不少品牌的电动车都要2000多元。本来希望等到销售旺季购买价格能降点,却

没想到反而要多付出近400元。

“很多生产铅酸电池的厂家都停产了,货源比较紧张,价格也提了一两百元。”一位电动车销售人员表示,今年3月,环境保护部、国家发改委等部门联合对违规铅酸蓄电池的生产进行了整治,许多不合格的厂家都停产了。生产铅酸电池的厂家原来有190多家,现在剩下不到20家,根本不可能满足市场需求,电动车的价格自然水涨船高。

“以前,我们为顾客进行电动车电池以旧换新,一组4块的小型铅酸电池只需400元左右,现在则要600多元,而一些豪华电动车所需的大型铅

酸电池已经超过了1200元。”记者从阿米尼、富士达、鲁轻等电动车专卖店了解到,电池造价的提升是电动车价格攀升的主要原因,不少铅酸电池电动车已经直追锂电池电动车的价格。

据悉,除了电池因素提价外,车架本身也普遍进行了一轮提价,价格增长范围在50-100元不等,这都导致了电动车销售价格的增长。

记者了解到,虽然铅酸电池提价导致了电动车价格升高,但销量还是比较平稳。由于到了销售旺季,考虑到物价升高和电池成本的增加,不少消费者担心今后还会涨价,都选择在购买电动车。



学生客流渐多

8月21日,在济南火车站出站口,各大高校学生举着牌子迎接新生的到来。临近开学,各大高校的新生及提前回校的老生都陆续抵达济南,车站的学生客流逐渐增多。

本报记者 王媛 摄